

“婚房空了8年，儿子啥时候才能找到媳妇？”  
“再过几年走不动了，我儿子可咋办啊？”  
“瞒你来相亲角是我不对，可姑娘你懂妈的心吗？”

## 走近冰城相亲“父母军团” 听听他们的焦虑与无奈

生活报记者  
王雪莹 孟飞雪  
文/摄

带着小马扎、拎着保温杯，兜子里还背着厚厚一沓信息纸。但凡有男孩女孩稍作停留，一群大爷大妈便会从“四面八方”立刻围上来，“孩子，你有对象吗？”“姑娘，你今年多大？”

在今年生活报举办的两场大型观影相亲现场，记者总会看到这样一支替孩子来相亲的“父母军团”。他们从来都是第一批抵达，踮着脚也要争取把孩子信息贴到最醒目的地方……于是记者跟随他们的脚步，走遍冰城各大相亲角，看他们焦虑与无奈的状态、听他们倾诉不被孩子理解的委屈、感受“可怜天下父母心”的辛酸。



B 每周都去给儿子打扫空了8年的婚房  
“曾经的‘超薄’彩电现在都变‘超厚’的了”

早早准备了婚房、兴高采烈地装修，却因为没有儿媳妇一直空着……像这种情况，在相亲角不在少数。漫长的等待中，婚房甚至成了家长们的“心病”。说起事儿，在相亲角蹲守了五六年的章大爷最有发言权。他告诉记者，8年前他就在哈西给儿子买了套100多米的大房子，装修是精致的欧式风格、家具是进口实木，还有客厅电视墙上55寸“超薄”的大彩电，几乎考虑了所有细节。因为在章大爷心里，儿子没结婚一直是心病，时间一长甚至成了一种执念，“儿子已经37岁了，我心里急啊，这房子当时装修就花了好几十万，我就想一定得用好的，别让未来媳妇失望。光是超薄的彩电，就花了2万多，但你看现在都变成‘超厚’的了。”这看似开玩笑，实际透着苦涩的自嘲，让记者瞬间感受到章大爷的辛酸。

对于这些准备婚房的家长来说，婚房既是一种对孩子的祝福，也是一种压力，每周的打扫甚至成了一种“负担”。身边朋友的孩子一个个结婚生子，更是让章大爷这样的家长有种恐慌感，羡慕也好，嫉妒也罢，大爷的一句话可能道出了很多家长的心声，“儿子不结婚，等我哪天闭了眼，他一个人怎么办呢！”

C 瞒着姑娘去相亲角像演“谍战”  
“知道你委屈不乐意，但不去妈心里空得慌”

“喂姑娘，妈跟你李阿姨逛街呢，不信问你爸。对，我穿可多了不怕冷，你快好好加班吧！”在相亲角，一个一边打电话一边贴孩子资料的阿姨，引起了记者的注意。记者发现，阿姨接电话时，旁边原本聊得热火朝天的大爷大妈们，都不约而同地安静下来。对于记者的疑问，旁边一位大妈给出了答案，“你不知道，电话是张姐姑娘打来的，她姑娘挺倔，不让张姐来相亲角，一到周末就打电话查岗，这种事儿相亲角多了去了，都配合习惯了。”

与此同时，成功瞒过女儿的张阿姨也忍不住和记者说，“因为我去相亲角，姑娘和我吵了好几次，觉得丢人委屈。但我不去不行啊，心里空得慌，姑娘眼瞅快40了，我这个当妈的别的帮不上，只能来相亲角，相亲会物色人选。”在张阿姨眼中，自家姑娘是优秀的，身高166cm，身材苗条，省直机关公务员，有房有车，所以姑娘的另一半一定不能差，“我觉得小伙子一定要长得精神，最好是180cm多的个头，工作不能是合同的，得是事业编制或公务员。”或许这些条条框框，就是张阿姨在哈尔滨相亲圈子里找寻五六年，却一直没找到的原因。这点张阿姨也认同，“这些年，我其实已经降低标准了，姑娘大了我也急，但条件也不能太次不是。”

D 每天费尽心思劝儿子去相亲  
“他不看完女孩信息我就不让他睡觉”

“周周都回去催，孩子从抵触都变得麻木了。不过那也没办法，谁让他没有女朋友呢。”王大爷说起逼孩子相亲的那些事儿时，语气里隐隐透着家长的“威严”。四面堵截、电话追问、接力谈心……可以说，王大爷和老伴儿对儿子找对象这事儿，实施过各种“战术”。

“你不看我拿回来的女孩信息，那咱俩就好好唠唠；要是不让我唠完，那我就让你睡觉。”如果一旦遇上儿子想要“反抗”，无论他“离家出走”还是“发起冷战”，王大爷都能泰然自若，“你总会回家吧，那回来我继续给你讲道理。”像王大爷这种喜欢按自己的方式去“强迫”孩子的现象，在相亲角也极为普遍。记者发现，更有甚者还会亲自带着30多岁孩子去相亲。

虽说恋爱自由，但在如今的“相亲市场”，依旧有不少家长在不充分考虑儿女的需求与想法的情况下，习惯打着为他们着想的旗号，来掌控孩子的生活与心理。其实啊，儿孙自有儿孙福，作为家长应该学会放手，让孩子自己去掌握自己的生活。老年人应该从以孩子为中心的生活中走出去，去迎接属于自己的丰富多彩的晚年生活。

★ 哈尔滨市松北区沙布拉鸡饮品店，不慎将营业执照正本丢失，注册号:230109601057795，特此声明作废。

★ 侯树林，不慎将残疾证丢失，编号:230141972101171752，特此声明作废。

★ 本人闫亮不慎将在哈尔滨哈南万达广场投资有限公司购买的哈南万达华府D3-3-302室的购房合同丢失，合同号:1403300159，特此声明作废。

★ 本人闫亮不慎将2014年9月28日在哈尔滨哈南万达广场投资有限公司购买的哈南九路与哈南第十五大道西北侧第D3号楼3单元3层02室的哈尔滨市商品房销售预收款专用票据丢失，收据共一张，收据号为:00288282，金额为:144001元，大写:壹拾肆万肆仟零壹元整。特此声明作废。

★ 哈药集团三精千鹤制药有限公司不慎将银行预留印鉴财务章丢失，开户银行：兴业银行哈药支行，账号：562010100100121217，特此声明作废。

★ 黑龙江红蓝绿幼教产品开发有限公司不慎将营业执照副本丢失，营业执照注册号:91231223688869982，特此声明作废。

“远大”商标系中国远大集团有限责任公司所有，“图形商标持有人系黑龙江远大购物中心有限公司，宾县远大购物有限公司，宾州远大购物中心有限公司，与黑龙江远大集团有限公司无关。因不当使用远大图形与商标，在此向远大购物中心有限公司及商标持有人致歉，承诺不再使用上述字样的商标。”

特此致歉声明。  
宾县宾州远达名品服饰广场  
2018年4月10日

马长江于1989年1月离家出走，至今未归，特此登报寻找此人，联系人：李春华，联系电话：13946057350。

经上级主管部门——黑龙江新世纪国有资产经营有限公司和黑龙江省人社厅批准，黑龙江省百货集团有限公司前百货商店企业改革方案，截止到2017年12月31日，未退休、员接通知后7日内，到商店人事科实名登记，逾期未办理，商店将按照国家的法律法规及《劳动合同法》的规定直接解除劳动合同，由此造成的一切后果及责任均由本人承担。  
黑龙江省百货公司前百货商店  
2018年4月10日

哈尔滨中大建筑工程有限公司由如下人员：高伟斌、张海鑫、赵云田、孙颖、陈殿明、王春发、赵洪杰、王长涛、康红波、武海波，因你们未在单位上班，根据劳动法劳动合同法和考勤制度，单位将与你们解除劳动关系，因多次联系不上你们本人，请你们看到公告后30日内（含节假日）到单位办理解除劳动合同，如不到后果自负。  
哈尔滨中大建筑工程有限公司  
2018年4月10日

升级发动机项目环评公告

本项目是在哈尔滨东安汽车发动机制造有限公司的现有厂区内部新建设4号联合厂房，建筑面积41475m<sup>2</sup>，动力总站，车间供油站，形成D207GDI升级发动机装配年产能15万台。工程主要污染物为废气、废水、固废、设备噪音，通过采取相应的环保措施能达到排放，具体污染物排放情况、环保措施及环境影响评价结论请登录生活报网(<http://www.szhidao.cn/system/2018/03/13/010430483.shtml>)查询。  
哈尔滨东安汽车发动机制造有限公司  
2018年4月8日

## 中国科学院 恒大集团 合作协议签约仪式



# 恒大联手中科院 正式进军高科技产业

形成科技创新强大合力  
打造世界领先科技成果

生活报讯 (记者孙秀峰) 9日，恒大集团与中国科学院在北京签署全面合作协议。恒大计划在未来十年投资1000亿，在生命科学、航空航天、集成电路、量子科技、新能源、人工智能、机器人、现代科技农业等重点领域，和中科院齐心协力，共同创建引领前沿科技的“三大基地”，即科学技术研究基地、科研孵化基地、科研成果产业化基地。

### 十年投资1000亿 共建全球顶级“三大基地”

现场，中国科学院院长白春礼，副院长

中心。

中国科学院院长白春礼在现场表示，恒大集团是全球知名的世界500强企业，具有广泛的社会影响力。恒大积极响应国家战略，大力调整发展方向，高强度布局高技术产业，体现了集团领导的远见卓识。“希望双方以此次合作协议签约为契机，开展全方位深度合作，齐心协力共同创建引领前沿科技的科学技术研究基地、科研孵化基地、科研成果产业化基地等三个基地，开创社会资本与国家战略科技力量合作的典范。”白春礼说。

据许家印介绍，布局高科技产业，是恒大打造百年老店的重大战略决策。恒大计划在未来十年投资1000亿，为科学家团队提供世界一流的科研条件、世界一流的研发基地、一流的后勤保障，以及灵活的激励机制，把“三大基地”打造成全球顶级科学家的聚集地、世界级科创

为总资产1.76万亿、年销售超5000亿、年利税790亿的世界500强企业。

3月26日，许家印在香港业绩发布会上曾表示，恒大将积极探索高科技产业，逐步形成以民生地产为基础，文化旅游、健康养生为两翼，高科技为龙头的产业格局。此次与中科院正式牵手，显示恒大布局高科技产业迈出实质性一步。

业内专家认为，此次恒大与中科院强强联手，将形成企业为主体、科研机构为核心、市场为导向、产学研深度融合的创新体系，大力推进科技研发及成果转化，对于建设世界科技强国具有重要意义。

### 菲律宾长滩岛26日起要关闭半年

冰城部分旅行社启动应急机制

## 机票团费等可无损退订

生活报讯 (记者刘欣) 菲律宾政府4日晚宣布，旅游胜地长滩岛将从本月26日起关闭，进行为期半年的环境整治，以恢复当地海洋生态和旅游环境。其间，长滩岛将不再接待游客。8日，生活报记者从哈市多家旅行社及旅游电商平台了解到，得到长滩岛关闭消息后，不少旅行社已经启动了应急机制，将对长滩岛关闭期间的预订进行无损退订。

生活报记者了解到，自菲律宾发布长滩岛关闭公告后，不少旅行社也启动了应急机制。据驴妈妈旅游网相关负责人介绍，他们通过线上线下多渠道全面排查预订情况，制定游客权益保障预案，并开始联系游客，沟通办理退订及改订事宜，并承诺已预订4月26日至6月20日出发前往长滩岛的跟团游、自由行等游客，均可无损退订。此外，驴妈妈也提供多个替代推荐线路供游客选择，如菲律宾宿务薄荷岛、印尼巴厘岛、美娜多、马来西亚沙巴、泰国普吉岛等，改订游客依然享受原订单优惠活动，最大满足游客出境海岛游需求。

## 我省首家“志愿服务驿站” 落户哈西客站

生活报讯 (记者杨雪楠) 9日上午，“南岗区志愿服务驿站”揭牌仪式在哈西客站前广场举行。据悉，这是我省建成的首个集宣传、管理、便民、应急、预约服务于一体的志愿服务驿站。

“南岗区志愿服务驿站”以哈西站前

爱国主义之情，也进一步增强企业的凝聚力和向心力。今后，企业将继续开展爱国主义教育活动，并以爱国教育为核心培育企业文化、企业精神，使企业员工树立爱国敬业、奉献精神，促进企业快速、和谐发展，积极承担社会责任，为龙江经济发展贡献力量。

东益建设集团董事长杨涛表示，本次爱国主义教育活动不但让企业员工重温历史，激发了大家的

爱国主义巡礼

哈尔滨第三中学

开设生涯规划特色课

邀知名学者畅谈人生

生活报记者 沈丽娟

在首届全国文明校园评比活动中，哈市有三所学校入选，分别是哈尔滨师范大学、哈尔滨第三中学、哈尔滨第九中学。哈三中作为黑龙江省省级示范中学，在思想道德教育、校园文化建设、教师队伍建设上都有先进的经验，尤其是生涯规划特色课程，对学生的未来教育影响深远。

哈三中在课程改革上，建成“德育基础课程”、“个育延展课程”、“卓育提升课程”的“三育”课程体系。同时，打造高一必选课、高二选修课、高三以讲座训练咨询为主的心理健康教育课程体系。

在德育建设上，开展“今天表扬你”专栏等学生喜闻乐见的思想道

德建设主题活动中，通过读书节、科学节等打造特色节日文化，培养学生创新精神和实践能力。

开展生涯教育，进行寒暑假生涯体验行，成立“哈三中家长职业联盟”、筹建哈三中学生发展中心等。

实行“请进来”，邀请两院院士、清华教授等学者以及学生家长进入课堂，畅谈人生，指导生涯规划；实行“走出去”，开展研学旅行、生涯体验，志愿者队伍走进孤儿院、脑瘫儿童中心。模拟政协社团，经过多次走访敬老院、医院，撰写的《互联网+智慧养老》提案，被提交全国政协会议讨论；实行“拉起手”，与秋林社区建设爱心交换站，与省慈善总会共建卓育德化教育基地。